

承德市人民政府承办 人大代表建议 政协提案 专用笺

承教建字(2023)第11号 (A)类

是否同意公开(是)

对承德市第十五届人民代表大会 第四次会议第65号建议的答复

王显华代表:

您提出的关于“推进教育强市落实落地”的建议收悉，现答复如下:

近几年，市委、市政府高度重视教育，始终把教育摆在优先发展的战略位置，将教育强市建设列为河北场景23个承德实践之一，加快推进学前教育普及普惠安全优质、义务教育优质均衡和城乡一体化、高中教育“多样化”、职业教育融合融通、高等教育内涵发展。您提出的建议，符合当前教育工作实际，我们已在工作中积极采纳，并予以实施。

一、把握人民满意的基本要求，集中攻坚三个重点问题。
一是攻坚“普惠”覆盖面。根据各县市区布局规划、财政保障能力、入园人口变化趋势等实际情况，今年规划投资3891万元，新建、改扩建市第二幼儿园等4所公办园，建筑面积1.35万平方米，目前，市二幼改建项目审批局已批复初步设

计及概算，其它3个幼儿园已全部开工建设。**二是攻坚义务教育优质均衡。**将优质均衡和省扩容提质工程统筹考虑，在精准测算的基础上，制定了3年81个新建改扩建项目规划，预计新增学位1.93万个，通过扩容提质，一并破解“大校额”等难点问题。截至目前，已竣工9个、主体完工14个、正在施工1个。**三是攻坚教育质量提升。**建立结对帮扶机制，主动对接京津冀名校50所，市域内125所优质学校和256所薄弱学校结成对子，已全部签署帮扶协议。针对普通高中教育质量提升，根据生源质量、师资力量等客观条件，对全市26个普通高中和初中逐一精准制定目标，压实校长办学责任，中高考结束后逐一要账。

二、聚焦教育高质量发展基础，着力补齐三个短板。**一是补教师队伍培养短板。**启动实施“强师工程”，全力打造“骨干教师、精英教师、领军教师”3个梯队，按照每个梯队的不同目标，分别制定有针对性的培养措施、帮带方案和奖励办法，目前初步方案已经完成。**二是补教育发展环境短板。**市教育局主要负责同志先后5次到省教育厅对接，争取国家层面和省级层面项目资金支持，并取得较大成效。**三是补教育智慧化基础薄弱短板。**实施中小学网络提升工程，根据各县市区实际，制定年度教育信息化目标任务。加快推进“互联网+明厨亮灶”提质增效工程，全市食堂监控视频清晰度达标率100%、视频信息联网率100%、就餐公共区域显示屏幕设置率100%、重点点位全流程全覆盖100%，实现了“4个100%”的目标任务。

三、抓住有效管理的关键重点，统筹建立三项机制。一

是建立完善教研指导机制。已经建设完成普通高中 18 个学科基地和小学 20 所教学评价试点校，组建 9 个学科骨干团队，分学段集中攻坚试题自研探究、学科专题研究等教研指导的关键环节，形成一批赋能一线教师的教研成果，向全体教师推广。二是建立完善高中阶段质量监测考核机制。设立教育质量监测中心，制定普通高中和中职学校 2 个监测机制，实行教育质量定期报告、定期通报和问题整改 3 个监测管理，为实施校长目标责任制提供客观依据。三是建立完善教育行政部门考核评价机制。围绕教育强市各项任务和省对市考核，制定各县市区教体局考核管理办法，确保各项任务在基层高质量落实。

下一步，我们将坚持以建设教育强市为统领，围绕推进承德教育高质量发展，深入开展调研，找准影响教育高质量发展的突出问题，解决好群众急难愁盼的教育问题，努力办好人民满意的教育。

最后，感谢您对教育工作的关心和支持，希望在今后的工作中继续对我们提出宝贵的意见和建议。



领导签发：孙喜明

联系人及电话：代兵，2130193

抄报：市人大选举任免代表工作委员会，市政府办公室